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القدس العربی تشریح کرد
دلایل سه‌گانه برای تنها ماندن 

انگلیس در خلیج فارس

روزنامه القدس العربی در شماره روز چهارشنبه 
)دوم مرداد ماه( خود در ارتباط با برخورد 
محافظه‌کارانه اروپا به پیشنهاد انگلیس در خصوص 
تشکیل نیروی نظامی اروپایی در تنگه هرمز سه 
دلیل برشمرد. بر اساس این گزارش، دلایل سه گانه 
یاد شده عبارتند از: اول : انگلیس بدون اطلاع شرکای 
خود در اتحادیه اروپا و با هماهنگی آمریکا نفتکش 
ایرانی را به گروگان گرفت. دوم : نیروی نظامی اروپا 
نمی‌تواند بازدارنده ایران باشد بلکه ممکن است تهران 
را به سمت تندروی بیشتر سوق دهد به‌ویژه با توجه 
به این‌که اروپایی‌ها مایلند توافق هسته‌ای که دولت 
آمریکا از آن خارج شده را نجات دهند. سوم : رهبران 
اتحادیه اروپا سعی دارند تا از راه‌های دیپلماتیک 
و گفت‌وگو بحران خلیج فارس را پایان دهند؛ و از 
نظامی کردن این بحران به شدت پرهیز می‌کنند و 
به همین دلیل از پیشنهاد لندن درخصوص تشکیل 
نیروی نظامی مشترک جهت تامین امنیت خطوط 
کشتیرانی در خلیج فارس استقبال نکردند. القدس 
العربی افزود: به‌دنبال توقیف دو نفتکش به‌طور 
متقابل از سوی ایران و انگلیس، شماری از کشورهای 
اروپایی سعی دارند تا از بحرانی که کاخ سفید 
می‌خواهد بر اروپایی‌ها تحمیل کند، در امان بمانند.

    
سیاستمدار عراقی: 

واشنگتن با الحشدالشعبی مانند 
دشمن رفتار می‌کند

حنین قدو، نماینده ائتلاف الفتح عراق بار دیگر 
درباره تحرکات خصمانه آمریکا علیه سازمان الحشد 
الشعبی بسیج مردمی عراق هشدار داد. قدو تأکید 
کرد که از طریق اصلاح توافق راهبردی بین واشنگتن 
و بغداد یا لغو این معاهده، بیرون راندن نیروهای 
آمریکایی در عراق، همچنان یک مسئله ضروری 
است. وی به پایگاه خبری بغداد الیوم گفت که باقی 
ماندن این نیروها، خطری برای امنیت و حاکمیت 
کشور است؛ چراکه واشنگتن، نقش منفی و خبیثانه‌ 
در تجزیه کشور و خلق بحران‌های سیاسی دارد. 
این نماینده عراقی با بیان این‌که واشنگتن با الحشد 
الشعبی مانند دشمن رفتار می‌کند، تصریح کرد که 
آمریکا قصد دارد در راستای سیاست‌های خود و 
رژیم صهیونیستی، همه رهبران سیاسی نزدیک به 
جریان مقاومت را در منطقه هدف قرار دهد. در همین 
ارتباط، منصور البعیجی نماینده ائتلاف دولة القانون 
عراق اخیرا اعلام کرد که ابقای نیروهای آمریکایی در 
عراق، در راستای توطئه علیه امنیت منطقه است. 
وی تصریح کرد که با باقی ماندن این تعداد از نیروهای 
خارجی، هیچ حاکمیتی برای عراق باقی نخواهد و 
هرچند که نوری مالکی نخست‌وزیر پیشین عراق، 
این نیروها را خارج کرد، ولی پس از حمله داعش، بار 

دیگر این نیروها به عراق بازگشتند.
    

هشدار جنگی پکن به واشنگتن
وزارت دفاع چین ضمن متهم کردن آمریکا 
به تلاش برای تضعیف ثبات جهانی و محکوم 
کردن اقدام این کشور در تأیید فروش تسلیحات 
به تایوان، هشدار داد که اگر یک حرکت به سمت 
جدایی‌طلبی تایوان صورت بگیرد، پکن آماده جنگ 
است. خبرگزاری رویترز در این خصوص گزارش 
کرد، ماه جاری میلادی، به‌‌رغم مخالفت‌های شدید 
چین، پنتاگون اعلام کرد که وزارت امور خارجه 
آمریکا، فروش 2.2 میلیارد دلار تسلیحات از جمله 
تانک و موشک‌ استینگر به تایوان را به تأیید رسانده 
است. چین در واکنش به این خبر تأکید کرد که 
شرکت‌های آمریکایی را که در چنین معامله‌ای 
مشارکت داشته باشند، مشمول تحریم‌های خود 
قرار خواهد داد. وو قیان، سخنگوی وزارت دفاع چین 
اعلام کرد که پکن تمامی تلاش خود را برای برقراری 
اتحاد صلح‌آمیز با تایوان به کار می‌گیرد و سپس 
هشدار داد: با این‌حال، ما باید به صورت قاطعانه 
تصریح کنیم که تلاش برای استقلال تایوان، منتهی 
به بن‌بست است. پکن، تایوان را بخشی از سرزمین 
متعلق به چین و تحرکات آمریکا برای فروش سلاح 

به تایوان را نقض حاکمیت چین می‌داند.

جهان‌نما

سیدمحمد میرزامحمدزاده

جنگنده‌های چهار کشور روز 
سه‌شنبه )اول مرداد ماه(، در یک تقابل 
غیرمنتظره و هرج و مرج‌گونه بر فراز 
یکی از جزایر مورد مناقشه در سواحل 
کره‌جنوبی و ژاپن رو در روی یکدیگر 

قرار گرفتند.
خبرگزاری سی‌ان‌ان در گزارشی 
در تشریح این تقابل نوشت: رئیس 
ستاد مشترک کره جنوبی در بیانیه‌ای 
مدعی شد که آنها اوایل روز سه‌شنبه 
بیش از 300 شلیک هشدارآمیز به 
سمت یک هواپیمای نظامی   A-50 از 
نوع فرماندهی و کنترل ترتیب داده‌اند، 
چراکه این هواپیما دوبار با تجاوز به 
حریم هوایی این کشور، قوانین را زیر 
پا گذاشته بود؛ بر اساس گزارش‌ها این 
اتفاق اولین تقابل بین دو کشور در طول 

تاریخ بود.
مسکو خصمانه ادعای سئول را در 
مورد این درگیری رد کرد و مدعی شد 
که جنگنده‌های کره‌جنوبی به شیوه‌ای 
خطرناک، مسیر پروازی برنامه‌ریزی 
شده دو بمب‌افکن روس را بر فراز 

آب‌های بی‌طرف مختل کرده بودند.
اما ژاپن، بعد از ظهر همان روز، 
در بیانیه‌ای از سوی وزارت دفاع، از 
ادعای کره جنوبی دفاع کرد و گفت که 
هواپیمای  A-50 بر فراز این جزیره‌ها 
پرواز کرد و توکیو به منظور جلوگیری 
از فعالیت این هواپیما اقدام به درگیر 

کردن جنگنده‌هایش کرد.
افزون بر این موضوعی که اوضاع 
را پیچیده‌تر کرد، ادعای طرفین 
کره‌جنوبی و ژاپن در مورد دو بمب‌افکن 
H-6 چین بود؛ آنها به‌طور مشترک 
مدعی شدند که این بمب‌افکن‌ها به 
هواپیمای نظامی روسی در گشت و 

گذار در منطقه ملحق شدند.
دو جزیره کوچک مورد مناقشه از 
سوی کره‌ای‌ها با نام دوکدو و از سوی 
ژاپنی‌ها تاکیشیما شناخته می‌شوند 

و هر دو مدعی مالکیت آن‌ها هستند.

آنچه که منجر به این تقابل شد و یا 
چرا هواپیما‌ها در منطقه حاضر شدند، 
هنوز مشخص نیست، اما تحلیل‌گران 
بر این باورند که این مأموریت از سوی 
روسیه طراحی شده بود تا بتوانند 
هواپیماهای کره‌جنوبی و ژاپنی را به 
منظور اهداف جمع‌آوری اطلاعات، از 

آشیانه بیرون بکشند.
پیتر لیتون، یک خلبان نیروی هوایی 
سلطنتی استرالیا و تحلیل‌گر در موسسه 
گریفیت آسیا در این‌باره گفت: این 
مأموریت نقشه‌ای جامع از سیستم 
دفاع هوایی ملی کره جنوبی ایجاد 

کرده است.
هرج و مرج در آسمان

این حادثه در دل ماجرایی رخ داد که 
مقامات کره جنوبی مدعی هستند یک 
مانور نظامی مشترک روسیه و چین 

به‌شمار می‌رود.
براساس ادعای کره‌ جنوبی‌ها، 
دو بمب‌افکن H-6 چینی از ساعت 
6:44 صبح به وقت محلی، وارد 
حریم شناسایی دفاع هوایی سئول 
)KADIZ(، شدند و دو بمب‌افکن 
استراتژیک Tu-95 روسیه نیز به آن‌ها 

ملحق شدند.
چهار هواپیما سپس در ساعت 8:40 
صبح دوباره وارد KADIZ شدند و 
24 دقیقه در این محدوده به گشت‌زنی 

پرداختند.
حریم هوایی در فاصله 12 مایل 
دریایی مرزهای هر کشور تعریف شده 
است و کاملا در کنترل آن کشور است. 
منطقه  ADIZ حریمی است که کشور 
اختیار دار مرز در آن خواستار شناسایی، 
موقعیت و مسیر هواپیمای ورودی 
می‌شود، اما بر اساس قوانین بین‌الملل، 
حق درگیری در این ناحیه وجود ندارد.

حریم KADIZ کره جنوبی اولین 
بار در سال 1950 تعریف شد و آخرین 
بار از سوی سئول در سال 2013، تبیین 

شد.
 A-50 پس از پرواز هواپیمای روسی
بر حریم KADIZ این هواپیما در 
اولین اقدام در ساعت 9:09 صبح به وقت 
محلی بر فراز جزایر مورد مناقشه پرواز 

کرد و سپس در ساعت 9:33 صبح 
دوباره اقدامش را تکرار کرد و هر بار 
این پروازها چند دقیقه‌ای طول کشید.

بر اساس بیانه منتشر شده، در 
واکنش به این اقدام کره‌جنوبی 
جنگنده‌های F-15F و KF-16  را 
به پرواز در آورد و 360 شلیک هشدار 
جلوتر از هواپیمای روسی انجام شد، 
80 شلیک در جریان تجاوز اول و 
280 شلیک در تجاوز دوم؛ بر اساس 
اعلام وزارت دفاع این کشور در این 
شلیک‌ها از تسلیحات 20 میلیمتری 

استفاده شد.
ارتش کره‌جنوبی همچنین گفت 
که آن‌ها 30 هشدار به هواپیمای روسیه 
ارسال کردند که هیچ واکنشی در 
 A-50 این‌باره دریافت نکردند. هواپیما
یک هواپیمای آواکس غیر مسلح است 
که برای سیستم‌های اخطار هوابرد 
و کنترل به‌منظور رهگیری و نظارت 

به‌کار برده می‌شوند.
وزارت دفاع روسیه در بیانه‌ای که 
عصر روز سه‌شنبه منتشر کرد، اینکه 
هواپیمایش در گشت‌زنی مشترک با 
هواپیمای دوربرد چینی حضور داشته 
است را تأیید کرد و گفت که آن‌ها اولین 
گشت‌زنی هوایی مشترک خود را با 
استفاده از هواپیمای دور برد در منطقه 

آسیا – اقیانوسیه انجام می‌دادند.
در این بیانیه آمده بود که دو 
بمب‌افکن Tu – 95 روسیه و دو 
بمب‌افکن H-6 چینی عملیات 
گشت‌زنی را بر فراز آب‌های ژاپن و 

دریای شرق چین 
اجرایی کردند.

بیانیه 
همچنین تأکید 

داشت که گشت‌زنی 
به‌منظور تعمیق و توسعه 

روابط روسیه و چین انجام 
شد و هدف آن تقابل با کشور ثالث نبود.

اوایل همان روز وزارت دفاع 
روسیه، با لحنی خصمانه 
گزارش‌های کره‌جنوبی را رد کرد و 
خلبانان جنگنده کره جنوبی را متهم 

به رفتار نامناسب کرد.

این وزارت خانه در بیانیه‌ای گفت: 
آن‌ها با عبور از مسیر هواپیماهای حامل‌ 
موشکی استراتژیک روسیه دست به 
اقدام غیرحرفه‌ای زدند و امنیت خود را 

به خطر انداختند.
در ادامه بیانیه با اذعان به اینکه 
حریم KADIZ کره جنوبی را به 
رسمیت نمی‌شناسد، آمده بود: این 
اولین باری نیست که خلبانان کره 
جنوبی به صورت ناموفق تلاش کردند 
که جلوی پرواز هواپیمای روس بر فراز 

آب‌های بی‌طرف را بگیرند.
اگرچه هیچ کدام از این بیانیه‌ها به 
پرواز  A-50 روس اشاره‌ای نداشت 
و بعد از آن در بیانیه‌ای ویدئویی ژنرال 
سرگی کوبیالش، فرمانده نیروی هوایی 
دوربرد روسیه گفت که این عملیات از 
 KJ-2000 و  A-50  سوی هواپیمای

پشتیبانی می‌شده است.

او همچنین ادعای شلیک هشدار 
از سوی جنگنده‌های کره‌ جنوبی را رد 
کرد و گفت که اگر خلبانان روس متوجه 
چنین تهدیدی می‌شدند، مطمئنا 

پاسخ درخوری ارائه می‌کردند.
پس از آنکه مسکو بیانیه اولیه خود 
را منتشر کرد، ژاپن نیز تأیید کرد که 
جنگنده‌های خود را در واکنش به 
تجاوز روز سه‌شنبه روسیه به پرواز 

درآورده است.
سخنگوی وزارت دفاع ژاپن گفت: 
 A-50 ما تأیید می‌کنیم که هواپیمای
روسیه به حریم هوایی ژاپن تجاوز 
 کرد و در همین حال دو بمب‌افکن
 H-6 95روس و دو بمب‌افکن-TU

چینی بر فراز ژاپن پرواز کردند.
وقتی از وزیر امور خارجه چین در 
این‌باره سوال شد او از جزئیات ماجرا 
اظهار بی‌اطلاعی کرد و سوال را به وزیر 

دفاع کشور ارجاع داد.
هوا چونینگ سخنگوی وزارت دفاع 
چین در واکنش به ماجرا گفت: شما 
از واژه نفوذ در رابطه با ماجرا صحبت 
می‌کنید و من نسبت به استفاده از این 
اصطلاح هشدار می‌دهم، ضمن اینکه 
چین و کره‌جنوبی همسایه‌های دوست 
هستند و شرایط ماجرا هنوز مشخص 

نشده است.
جنگ کلمات

چونگ ایو-یونگ، مدیر دفتر امنیت 
ملی کره جنوبی گفت که پیام محکم 
نارضایتی خود را به مقامات روسیه در 

مورد ماجرا ارسال کرده است.
چونگ گفت: ما این وضعیت را 
بسیار جدی بر می‌شماریم و اگر چنین 
اقداماتی تکرار شود، واکنش ما قوی‌تر 

خواهد بود.
دولت ژاپن گفت که شکایت 
محکمی را علیه دولت‌های روسیه و 
کره جنوبی به دلیل آنچه خود نقض 
حریم‌ هواییشان تصور کردند، ارائه 

کرده است.
کره‌جنوبی‌ها گفتند که آن‌ها 
اعتراض ژاپنی‌ها را رد می‌کنند. مسکو 
واکنشی به نگرانی‌های هیچ کدام 

نشان نداد.
کارل شاستر، یکی از مدیران 
عملیات در مرکز اطلاعات مشترک 
فرماندی اقیانوسیه ایالات‌متحده گفت 
که شلیک هشدار در هوا اقدامی بسیار 

بسیار جدی و بسیار بسیار نادر است.
شاستر گفت این حقیقت که شلیک 
هشدار صورت گرفته، به معنای آن 

است که سئول تجاوز هواپیما‌ها را 

بسیار جدی و عمدی تلقی کرده است؛ 
شاستر اما نمی‌تواند توضیح دهد که چرا 
روس‌ها بعد از اولین هشدار دوباره به 

حریم‌ هوایی آن‌ها وارد شده‌اند.
وی گفت: نفوذ به نقطه‌ای که شلیک 
هشدار را برای دور کردن نفوذگران در 
پی داشته باشد، قطعا به دنبال تصمیم 
عمدی برای نفوذ به حریم هوایی 
صورت گرفته است. روز سه‌شنبه دیو 
ایست‌بورن، سخنگوی پنتاگون به 
سی‌ان‌ان گفت که ایالات‌متحده با 
کره جنوبی و متحدان ژاپنی همکاری 
نزدیکی دارد و آمریکا به رصد فعالیت‌ها 
می‌پردازد و همچنان پیگیر همتایان 
روس و چینی خود از کانال دیپلماتیک 
است. او افزود: تعهد ایالات‌متحده به 
دفاع از متحدانش سخت و محکم است.

اگرچه شرق آسیا مملو از منازعات 
منطقه‌ای متعدد است، روسیه 
و کره‌جنوبی به ندرت دچار چنین 

منازعاتی می‌شدند.
رهبران ارشد روسیه و کره جنوبی در 
جریان نشست گروه بیست در اوساکای 
ژاپن، روابط دوجانبه گرم خود را تمجید 
کردند. ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور 
روسیه در جریان این اجلاس گفت که 
کره‌جنوبی یکی از شرکای کلیدی ما در 

آسیا است.
این دومین حادثه تنش‌ساز در شرق 
آسیا در طول کمتر از دو ماه گذشته 
است که مداخله نظامی روسیه را در 
پی داشت. در تاریخ هشتم ماه ژوئن 
)هجدهم خرداد ماه( دو کشتی 
آمریکایی و روسی در اقیانوس آرام 
آنقدر به هم نزدیک شدند که کمتر از 15 
متر با یکدیگر فاصله داشتند.  موقعیت 
دقیق این حادثه بر کسی مشخص 
نشد، اما این باور وجود دارد که حادثه 

در آب‌های ساحل چین رخ داده است.
روابط بین پکن و مسکو در سال 
گذشته به‌طرز غیر منتظره‌ای به اوج 
خود رسیده است و بر اساس گفته‌های 
پوتین این روابط شامل همکاری‌های 

نظامی بین دو کشور نیز می‌شود.
با افزایش تنش‌های بین آمریکا و 
سایر متحدانش در آسیا، تمایل کشورها 
به سمت جایگزینی قدرت‌های قابل اتکا 
از جمله چین و روسیه بیشتر شده است. 
این موضوع نگرانی سیاست‌گذاران 
آمریکایی و حتی ائتلاف ناتو را به همراه 
داشته است. قدرت گرفتن ائتلاف‌هایی 
بدون حضور آمریکا توازن قدرت در 
جهان را در پی دارد که می‌تواند آسیبی 
جدی برای هژمونی آمریکا در جهان 

باشد.

تقابل غافلگیرانه جنگنده‌های چهار کشور بر سر دو جزیره؛

تنش‌ بر فراز آسیا

خبر

شماری از خانواده‌های ایرانی‌آمریکایی 
و دیگران که تلاششان برای دعوت و دیدار 
با اعضای خانواده نتیجه‌ای نداشته، در 
یک دادگاه در ایالت کالیفرنیا، رسما یک 
شکایت‌نامه فدرال علیه ممنوعیت‌های 

روادیدی دولت دونالد ترامپ، گشوده‌اند.
آسوشیتدپرس در گزارشی نوشت: 
شاکیان آمریکایی می‌گویند آن‌ها در پی 
اعمال محدودیت‌ها و ممنوعیت‌های صدور 
روادید برای شهروندان ایران و چند کشور 

دیگر، »به طور ناعادلانه‌ای« از دیدار بستگان 
و عزیزان خود محروم شده‌اند.

بنابراین گزارش، در اولین روز از مرداد 
ماه گروهی از شهروندان آمریکا و شماری 
از کسانی که به‌شکل قانونی در این کشور 
اقامت دارند، شکایت‌نامه‌ای طرح کرده 
و گفته‌اند ماه‌ها است منتظر پاسخ به 
 درخواست برای صدور معافیت‌ برای اعضای 

خانواده خود هستند.
معافیت‌ها از منع صدور روادید 

-به‌عبارتی: صدور روادید- تنها به‌صورت 
فرد به فرد بررسی و صادر می‌شود.

کریس موریسون، یکی از وکلا به 
خبرگزاری اسوشیتدپرس گفته »آن‌ها 
هیچ گزینه دیگری ندارند، مگر آن‌که 
در جست‌وجوی روزنه‌ امیدی در دادگاه 

باشند«.
وزارت امنیت داخلی آمریکا هنوز 

واکنشی به وقایع نشان نداده‌است.
در فرودین ماه امسال خبرگزاری رویترز 

به نقل از یک سناتور دموکرات گزارش داده 
بود از میان متقاضیان روادید از کشورهایی که 
با محدودیت سفر به آمریکا روبه‌رو شده‌اند، 
در ۱۱ ماه اول اجرای این قانون، تنها شش 
درصد موفق شده‌اند معافیت بگیرند و از 

روادید ورود برخوردار شوند.
محدودیت‌ها علاوه بر شهروندان ایران، 
شامل شهروندان لیبی، کره شمالی، سومالی، 
سوریه، یمن و برخی مقامات ونزوئلا و 

بستگان‌ آن‌ها می‌شود.

ازسوی گروهی از شهروندان ‌آمریکایی و ایرانی صورت گرفت

شکایت رسمی از ممنوعیت‌های مسافرتی ترامپ

هوا چونینگ سخنگوی 
وزارت دفاع چین در 

واکنش به ماجرا گفت: 
شما از واژه نفوذ در رابطه 
با ماجرا صحبت می‌کنید 

و من نسبت به استفاده 
از این اصطلاح هشدار 

می‌دهم، ضمن اینکه چین 
و کره‌جنوبی همسایه‌های 

دوست هستند

شاستر گفت این حقیقت 
که شلیک هشدار صورت 
گرفته، به معنای آن است 

که سئول تجاوز هواپیما‌ها 
را بسیار جدی و عمدی 

تلقی کرده است؛ شاستر 
اما نمی‌تواند توضیح دهد 

که چرا روس‌ها بعد از اولین 
هشدار دوباره به حریم‌ 

هوایی آن‌ها وارد شده‌اند
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